
SZERKESZTŐSEG ES KIADOHIVATAL: 
ORADEA, A. Iancu (KOSSUTH-u.) 10. 

FüGGETLEN POLITIKAI NAPILAP x SzERKESZTÖSEGI ORAK: D. U. 6-tól 
MEGJELENIK MINDEN REGGEL STE 11 ORAIG. - TELEFON: 3-80. 

sSkoda gyártja, Lupu robbantja a bombát 

Dana: a, Kkémnn és? 
Egymilliárd sáp elfogadásával gyanusitanak három minisztert - Mit keresett Lázár 

Ílie képviselő Zalenskyvel, a Skoda-gyár megbizottjával a Maxim-mulatóban ? 

Lupu vádol - Vajda visszaufasif 
Bukarest, márc. 23. 

A Skoda Müvek botranyaval kapcso- 
latban dr. Lupu felszólalt a Kamara legutób- 
bi ülésén. Lupu dr. felszólalásában az ellen 
tiltakozott, hogy a Skoda Müvek bukaresti 
képviselője Zelenski még mindig szabadlabon 
van. Lupu ezzel kapcsolatban a következo- 
ket mondotta: 
- Még egyszer kérdem, milyen mtéz- 

kedéseket foganatositott a kormány Zalens- 
ki ellen, aki eltávolitotta a hozza kirendelt 
őrséget és leszakitotta a bünügyi zárlat pe- 
csétjeit? Szabadlábon van-e még? S ha igen, 
miért? Nem tog-e vajon átszokni a hata- 
ron, amig bevezetik a vizsgálatot? 

Vaida miniszterelnök nyomban válaszolt 
és kifejtette, hogy a katonai és polgári bil- 
róság teljesiteni fogja kötelessegét. Hang- 
sulyozta, hogy nem kormányzati tényre, ha- 
nem birósági eljárásra van szükség. 

Lupu felszólalásának további részeben 
elmondotta, hogy a Skoda-gyárnak adott 15 
milliárd lejes megrendelésből" 

még egyetlen egy ágyu sem jött be az 
oországba. 
A Skoda-gyár különben 4 milliárd lej meg- 
vesztegetési összeget fizetett ki. 

Tudomása szerint 
660 milliót kapott az egyik miniszter, 
400 milliót egy másik és 25 milliót egy 
harmadik. 

Négül utalt arra a Tempse, hogy Zalenski 

tulajdonképen a szovjet GPU. romániai ügy 

nökeivel áll összeköttetésben. A házkutatás 
éjszakáján egyébként 

az egyik miniszter magához hivatta Za- 
llenskit . 
és hosszasan tanácskozott vele. 

Az ujabb bukaresti jelentések szerint 

Károly király magához kérette dr. Luput, 

aki az államfőt részletesen tájékoztatta a 
Skoda-botrányról. Károly király az audien- 

kia után nyomban utasitotta Vaida Sándor 

miniszterelnököt, hogy tegyen meg mindent 

a botrány tisztázása érdekében. Károly ki- 

kaly sulyt helyezett arra, hogy a nyomozó 

tóságok ne legyenek tekintettel senkire 
x semmire, 

akármilyen magasállásu személyiségek 

vannak is kompromittálva. 

Vaida miniszterelnök erre elhatározta, hogy 

a Skoda-botranyra vonatkozó összes akta- 

kat átadja tanulmányozás végett az inter- 
pelláalo képviselőknek. 

A Skoda-kérdésben egyébként vala- 
mennyi ellenzéki párt közös frontba tömö- 

Gheorghe is csatlakozott. 

Bukarest, márc. 2Z3. 

Az ujabb telefonjelentések szerint nagy 

izgalom előzte meg a Kamara tegnap del- 

utáni ülését amelyen Vaida Sándor minisz- 

terelnök megjelent hogy válaszoljon a Sko- 

da-botrányban interpelláló képviselőknek. 

Minthogy a házszabályok szerint az inter- 

pellációt csak abban az esetben veheti tudo- 

másul a Kamara, ha az illető meginterpellált 

miniszter jelen van, a tegnap délutáni ülé- 

sen a képviselők csak azt mondották el, a- 

miről pár nappal ezelőtt is emlitést tettek. 

Dr. Lupu ugyanazt ismételte, mint pár 

nappal ezelőtt. Annak a véleményének adott 

kifejezést, hogy Zalenski közönseges kém. 

Elmondotta, hogy azon az éjszakán, amikor 

a házkutatást tartották a Skoda-müvek bu- 

karesti képviseleténél Zalenski a Maxim mu- 

a 

Berlin, márc. Z3. 

A német birodalmi kormány rendeleté- 

re egymásután tiltották ki azokat a kültöl- 

di lapokat, amelyek nomlokegyenest ellen- 

tétben állanak a nácik világfelfogásával. A 

február 4-ike óta kitiltott külföldi sajtóor- 

gánumok a következők: Danziger Volkstim- 

lme, Arbeiten Zeitung, Saarbrücken, La Re- 

rül és Lupu dr. interpellációjához Bratianu 

Érdekes adatokat közöl a Skoda-üggyel 

kapcsolatban az „Adeverul. Felemliti, hogy 

az adóügyi felügyelő már 1932-ben házku- 

tatást kert a Skoda-gyár kepviselete ellen 

és a házkutatás alkalmával több katona! 

iratot, valamint magasrangu katonatisztek- 
től származó jelentéseket találtak az ira- 
tok között. 

Mi förtént a Maxim mulafóban ? 
latóba dorbézolt, Lázár Ilés képviselő tár- 

saságában, majd hazatérve letépte a pecsé- 

teket. Zalenski később Popoviciu igazság- 

ügyminiszternél jelentkezett külön kihallga- 

táson, Popoviciu azonban nem fogadta. Vé- 

gül rámutatott arra, hogy ebben a botrány. 

Da több magasrangu tiszt van belekeverve. 

Vaida ezt az állitást nyomban visszauta- 

sitotta. 
Ezután Duca emelkedett szólásra és be 

jelentette, hogy érthetetlennek tartja miért 

rendelnek a Skodáéktól hadiszereket, ami- 

kor Romániában is van erre a célra gyár. 

Azt a szerződést, amelyet a Skodáékkal kö- 

töttek szabálytalannak tartja. Duca utár 

Goga beszélt. Vaida éjféltájban válaszolt az 
interpellációkra. 

Hitler országa épiti már a „kinai falat" 
........ 

külföldi lapot tiltottak ki 
eddig Nemetországból 

Rövid idő mulva sor kerül a külföldi ujságirókra is 

publidue, Basler Vorwárts, Der Schwarze 

Lender, Socialdemokrat, Arbeiter Zeitung 

Wien, Week-End Review, The New States- 

man and Nation, De Rotenkraker. A Sovest- 

jan és a Pravdan kivül tehát 11 külföldi la' 

pot tiltottak ki Németországból. Most az- 

után sor kerül a külföldi ujságirókra is. 

üusvédi fombolánk 12-ik szán 
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Weimarban uccát cminben teret neveztek 
el Hitler Adoliról 

Weimar, márc. 23. 
Goebels német birodalmi propaganda 

miniszter kitünően érti a mesterségét. A- 
mellett, hogy a német adózó polgárok bő- 
réres zép fizetéseket vesz fel, még arra is 
van ideje bőven, hogy Hitler Adolf nimbu- 
szát megadminisztrálja. Weimarban a Bür- 
gerschule Strassét keresztelték el Hitler 
Adolf Strasséra, mig Berlinben a birodalmi 
igyülés épületével szemben levő teret nevez- 
ték el a német reakció megmentőjérőll. 

Eltemetett a hó egynásztort 
nyájával együtt a regátban 

Braila, márc. Z3. 
Borzalmas leletre bukkant tobb Cioci- 

lebeli paraszt. A parasztok oszlásnak indult 
hullát találtak a nyilt mezőn. A csendőrségi 
nyomozás megállapitotta, hogy a hulla Tu- 
dor Miklós pásztorral azonos, aki több hó 
napja elindult a hegyekbe a nyájával. Az 
uton hóvihar támadta meg s nyájával együtt 
teljesen eltemette. A szerencsétlen juhaászt 
azután farkasok támadták meg és juhaival 
együtt darabokra tépték. 

Rendkivüli hitellel akar 
segiteni Amerika 250 ezer 

munkanélkülin 
Washington, márc. 23. 

Roosewelt elnök nagy beszédet mondott 
tegnap a kongresszuson. Az elnök egy rend- 
kivüli tételnek a megszavazását kérte, mely 
lehetővé tenné 250 ezer munkanélkülinek az 
elhelyezkedését. 

ze temette el a sa- 
Hógörgeteg voyai hegyek ut 

Vaparóit 
Páris, márc. 23. 

Borzalmas szerencsétlenség játszódott 
le a spanyol határhoz közel levő savoyai he- 
gyekben. Fent a 2 ezer méteres magassag- 
ban több barak volt, amiben munkások lak- 
tak, akik az arra vezető országut karban- 
tartására voltak kirendelve. Szerdáról csü- 
törtökre virradó éjjel a hegyekből lezuhanó 
lavina valamennyi barakot eltemette. Tizen- 
négy munkás közül 5 meghalt, 2 sulyosan 
megsebesült, mig a többiek többé-kevésbbe 
jelentéktelenebb sérüléseket szenvedtek. 

FILMPALACE 
ana. 

Unnepélyes premier ma! 

B E Ke nny Ondrával 
Előzőleg Róbert Stolz becsi kalandjai gyö- 
nyörü zenekisérettel és uj Fox-hrradó ! 

RADIOMUSOR 
PÉNTEK 

BUKAREST. 12: Gramofon. 5: Sibice- 
anu zenekar. 7.40: Gramofon. 8: Az elemi 
iskolai tanitók énekkarának hangversenye. 

BUDAPEST. 9: Hirek. 10 Egyházi ze- 
ne és szentbeszéd. 12: Déli harangszó. Majd 
kenekari hangverseny. 1.30: Gyermek játszo 
óra. 2: Gramofon. 3: Operaközvetités (Ja- 
nos vitéz). 6.30: Előadás. 7: Gordonka hang 
verseny zongora kisérettel. 8: Hilöadas. 
8.830: Időjelzés. 8.45: A Budapesti Hangver- 
peny Zenekar Strauss János-estje. Utána kö- 
rülbelül 10.45: Horváth Rezső és cigányze- 
mekara hangversenyez. 

ERELYI i933 
2 MAGYARSAG m 2. 

Felmentették a gyilkos szocdemeket 

az oszirák 

Nagyszabásu tűnleltések 
tóvárosban 

A bécsi müűegyetemet bizonytalan időre bezárták 

Néhány hónappal ezelőtt Simmeringben 
az egymással szembenálló politikai ellente- 
lek között nagy ütközet fejlődött ki és en- 
nek során a szociáldemokrata munkások 
egész sereg nemzeti szociálistát és rendőr 
megöltek és megsebesitettek. Ezeket a vad 
lottakat kedden az esküdtszék 9 szóval ha- 
rom eleneben felmentette, még a tiltott fegy 
verhasználat vétségében is ártatlannak mon- 
dották őket. 

Lugos alatt véres hullára akadtak 

Az itélet következteben szerdaán egeész 
nap nagy tüntetések voltak Bécsben és a 

tüntetések miatt a bécsi müegyetemet bi 
zonytalan időre bezárták. Ugyanekkor a kor. 
mány ehatározta, hogy a további zavarga- 
sok megakadályozására felfüggeszti azt az 
elvet, hogy rendzavarás esetén az egyetem 
épületében rendőrök nem tehetik be a labu. 
kat. Hasonló rendzavarás esetén a jövőben 
rendőrök fognak rendet teremteni az egye- 
temen. 

Kiraboltak aztán a vonat elé 
dobtak egy perjámosi gazdát 

Temesvár, márc. Z3. 
A Temesvár-Lugos-i vasutvonal men- 

tén járók egy borzalmasan összeroncsolt 
hullát találtak a sineken. A rendőrség be- 
vezette a nyomozást és megallapítottak, 

hogy a lefejezett hulla Vesner Ferenc Per 
jámos községbeli lakossal azonos. Mivel va- 
lószinüleg büntény áldozata lett, a hatósa- 
gok lázasan nyomoznak a gyilkos után, 

Fegyverek utaán kutatnak Hitlerék 

Házkutatást tartottak 
Einstein profiesszor 

Berlim, márc. zö. 
Berlinben nagy feltünést keltett, hogy 

a potsdami politikai rendőrség utasitása 
alapján tegnap házkutatást tartottak a vilag 
hirü Einstein professzor villájában. Az épü- 
letben már hosszabb idő óta nem lakik sen- 
ki, mert Einstein professzor jelenleg Ame- 
rikában tartózkodik. Egyelőre nem is szan- 
dékozik visszatérni Németországba. A ható- 
ságok azzal indokolták a házkutataást, hogy 
tudomásuk szerint Einstein villájában ren- 
geteg mennyiségü fegyvereket rejtettek el. 
A házkutatás azonban eredménytelen ma- 

berlini villájában 
A nácik felsültek, mert semmit sem találtak 

1 radt, mert a náci-rendőrök az értekes könyv 
táron és tudományos feljegyzéseken kivül 

fegyvereket nem találtak. A politikai rend. 
őrség ugy látszik egy pillanatra megfeled- 
kezett arról, hogy a háborus szerszámokat 
a német birodalom szinültig teli gyömöszölt 
arzenáljaiban keresse. 

professzor relativitási elméletét százszáza. 
lékban igazolta. Németországban a haladás, 
a progresszio a reakciós jelszavak cegére 
alatt minden tekintetben relativ. Akár csak 
Hitler Adolf emberi és közéleti értéke. 

hősi halált halt fiának emlék- 
muüvet állit Ermihályfalva 
Juliusban tartjak meg a leleplező ünnepélyt 

Ermihályfalva, márc. 23. 
Érdekes és követendő peldaról szamol 

be érmihályfalvai tudoósitonk. Evekkel ez- 
előtt dr. Andrássy Ernő azt inditványozta, 
hogy a község 98 hősi halált halt fiának 

Bukovinai parasztok kőzáport 

emlékművet állitsanak. Most a tanács elhar 
tározta, hogy a Mozgó-téren felallitja az 
emlékmüűvet. A teret Nagy Károly kertesz 
ingyen parkirozza. A lelepi nn 
lus hónapban tartják meg. zepet 

Eteöaaa 

zuditottak a csernovici gyorsra 
A ecsendőrség tőbb falusit letartóztatott 

Csernovic, márc. 23. 

Nagy pániko keltett a Csernovic-Bu- 
karest-i gyorsvonatnak utasai körében az a 
merénylet, amelyet ismeretlen tettesek m- 

a vonat ellen. Tegnap este Dornesti 
állomás előtt hirtelen közápor zudult több 

lyeket összetörtek. Az utasok között nagy 
ijedelem tört ki és valaki meghuzta a vész 
féket. Az utasok közül szerencsére senkisem 
sérült meg és a helyzet tisztázása után a 
vonat tovább folytatta utját. A dornesü 
bevezette a nyomozást és tőbb falusit letar- 

Ez a házkutatás egyébként Einstein 
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Vita nélkül szavazta 
; 

városi tanács a költség 
Házikezel

ésbe 
veszi a város a szemétkih

ordá 
a két futball-p

álya 
karb st. -- 150 ezer lejt forditanak 

antartására Mi Jut akkor a munkanélkülleknek? 
Nagyvárad város választott tanácsa tegnap délután ülést tartott, amely iránt 

eleinte olyan gyér érdeklőödés mutatkozott, 
hogy határozatképtelenség folytán fél órára 
fel kellett függeszteni. Végre 6 óra tájban a tanács megkezdhette munkáját, Napirend 
előtt az elhunyt Mayer Antal apostoli kor- mányzó tanácstag helyere Erőösztel Lajos 
apátkanonokot és Izrael szocdem tanácsos 
helyére pedig dr. Kassay Kálmánné uj ta- 
gokat iktatták be. 

Majd Eichner városi mérnök a szemet- 
kihordásrav onatkozó javaslatát terjesztet- 
te elő. A tanács elvben a javaslathoz hozzá- járult, Markovics tanácsos helyesnek talal- 
ja, hogy a város a szemétkihordást házi ke- 

zelésbe veszi, de egyben arra kéri a tanacsot 
hogy a tarifát később állapitsák meg. Dr. 
Böszörményi Emil szocdem tanácsos kifogá- 
solja a város köztisztaságát. (Méltán! Ami 
a váradi uccákon a hófuvás óta tapasztalha- 
tó az t minden ázsiai állapotot 
A Bémer-téren már második napja bokáig 
ér a hólé, de a havat a Szent László-tér ki- 
vételéve, még sem itt, sem a Rákóczy-uton 
nem hordták el. Mire költik akkor az adózó polgárok penzét?! A szerk.) 

Ezután a varosi költségvetesre tertek 
rá. Popa pénzügyi tanácsos ismerteti az 

egyes tételeket, amiket a tanácsosok 
va és egyetlen szó nélkül megszavaz- 

Pedig nem kis tételeket vettek fel! Egyes 
tételeket a tulbozgóság már akkor 1gennel 
szavzott meg, mielőtt azokat Popa tanácsos 
ismertette volna. 

Jellemző, hogy az Apollo bérpalota fü- 
tésére évi 250 ezer lejt vettek fel, holott a befolyó bérösszeg valamennyi lakás utan 
180-200 ezer lej! 
mzmzzeszsn uztesssmesssmtznl 

A nagy vihar miatt 

AGerle 13" leszállt 
Székesiehérváron 

Budapest, márc. zZ3. 
Mint tegnapi szamunkban jeleztük, a 

bGerle 13" a kis magyar sportrepiiloépnek 
tegnap kellett volna megérkeznie a yaás- 
földi repülőtérre. A gép 
vihar miatt tegnap délután 4 órakor Szekes- 
fehérváron leszállt s csak ma délelőtt érke- 
zik Budapestre. 

leégettegy téglagyár Brassó mellett 
Brassó, márc. 23. 

tüz keletkezett Mol- 
házában, A lán- 

a szomszéd- 

,Tegnap éjjel nagy 
nár Benő bartolomeni gazda 
gok annyira elharapóztak hogy 
ságában levő téglagyárra is átkaptak és a tüloztók csak több órai megfeszitett munka 
után lokalizálták a tüzet. Az oltáshoz az 
Egész falu kisereglett és többen segitettek a tüzoltóknak. 

A nagyvárosok egészség- 
telen negyedeit köz- 

munkákkal épitik fel ujra 
London, márc. 28. 

Az angol törvényhozás a napokban tár- 
yalja a közmunkákról szóló törvényjavas- et A törvényjavaslat szerint a nagyváro- 

éegeszségtelen negyedeit lebontják es 
zmunkák utján a modern "ágienikának Msgíelelően ujra épitik. 

a közbejött erös 

] A Károly-pálya fentartása 100 ezer 
lejjel, mig a Rhédei-kerti sporttér 50 ezer 
lejjel szerepel. Ugy látszik emiatt szivárog 
a hólé az adózó polgár cipőjébe a város szi- 
ve kellős közepén. A szegénysorsuaknak 
gyógyszerrel való ellátására 150 ezer lejt 
vettek fel mindössze, mig a munkanelkül 
segélyre 800 ezer lejt. Dr. Böszörményi ker- 
te, hogy a város a mai viszonyokra való te- 

kintettel legalább 4 millió lejt vegyen tel 
erre a a költségvetésébe. A tanács ezt 
az inditványt elvetette. 

Az önkéntes tüzoltó-egyletre vonatkozó 
javaslattal a napirend ki is merült. 

Mihulin tanácsos a tanácskozásra szánt 
drága időt azzal pocsékolta, hogy minden 
tiz percben felállt és követelte, hogy a ta- 
nácsosok beszéljenek csupán románul. 

Még sincs valami nagy barátság 

Lengyeltország telmondta 
a Romámával megkötött 
hereshedelmi szerződést 

Lengyelország követe 
riumban és kormánya nevében 

Bukarest, márc. 23. tegnap délután megjelent a Keresedelemügyi miniszte- bejelentette, hogy Lengyelország telmondja a Románia. val szemben fennálló kereskedeimi szerződést április elsejével. 
naptól kezdve a román árukra a prohibitionális vámtételeket 

Lengyelország ettől a 
alkalmazza. 

Isilvölaye munkásakal estil 
Hulladékból táplálkoznak a petrozsényi bányamunkások 

és a szénraktárakból szenet lopni kénytelenek 
Petrozsény, márc. 23. 

A Zsilvölgyében oly nagy a nyomor, 
hogy sokan a munkanélküliek közül csak 
ételhulladékokból tartják el magukat. A be 
állott havazások szintén nehézzé tették a ba. 
nyászok életét. Tegnap több bányász, köz- 
tük két asszony, egy elhagyott tárnába l0- 

pództak, hogy szenet lopjanak. A rosszkar- 
ban levő tárna azonban beomlott és a sze- 
rencsétlen embereket maga ala temette. 
Nemsokára megkezdték a benszorultak ki- 
mentését, de a munkálatok lassusága miatt 
négyen odapusztultak, mig a többiek szintén 
nagyon sulyos állapotban vannak. 

Borzalmas kegyetlens éggel meggyilkolt 
és kirabolt egy katonazenész 

egy máramarosszigeti házaspárt 
Két héttel ezelőtt borzalmas rablógyil- 

kosság történt Máramarossziget elhagyatott 
külvárosában,. Andreico György gazdát és 
feleségét meggyilkolták, majd kiraboltak. 
A rendőrség Tirán Mihály katonazenészt 

gyanusította, de az tagadott. Később azon- 
ban a bizonyitékok sulya alatt megtört és 
bevallotta, hogy a gyilkosságot az áldozat 
unokaöccsével Andreico Jánossal együtt kö- 
vette el. A rendőrség letartóztatta Ándreico 
Jánost is. 

Kényszerszabadságolásokat 
akart életbeléptetni 

a kolozsvári dohánysyár 
Kolozsvár, márc. 28. 

Hirt adtunk arról, hogy a kolozsvári 
á ári munkások két héttel ezelőtt a 

munk: i inspektorátusnál panaszt emel- 
tek a dohánygyár igazgatósága ellen. Az 

sokat akar életbeléptetni és jogtalan bérü 
vonásokat eszközölt. Az annakidején meg- 
kezdett tárgyalásokat most folytatták és a 

zéssel végződtek, . 



1 e. Egy női puuover. Nyerte 4z04. 

10. Három kgr. cukor. Nyerte 1987.
 

Horogkereszt került sa u a n e 
A bírodalmi sas és Goering 
azi sek 

x ; .. .. z .. szám. 

anémetbirodalmigyüléselnökiemelvénye
mőögé l m férfi harisnya. Nyer. 

; 18 Két pár női harisnya. Nyerte 
Berlin, márc. 25. pajzsot helyezték amely a pirodalmi sast e67. szám. 

Mint ismeretes, a birodalmi gyülés pa- ábrázolja. A birodalr mi gyüles elnöksegenek 
14. Há i . 

lotájának égése téán ugy patároztak, hogy utasitására ezt a cimerpajzsot eltavolitottak szá ker. izs Nyet 

amig lotát teljes dbehozzák, a bi- és egy másik cimerpajzsot erősitett
ek meg 

. 

g a palotá jesen rendbehozzák, a az emelvényen, amely csupán ho rogkereszt 
15. Három kgr. zsir. Nyerte 4026. 

rodalmi gyülés a berlini Kroll-operában tart- 

ja üléseit. Az átalakitó munkálatok erfe 

vonatkozólag már befejezést is nyertek. Az 

elnöki emelvény mögé a ha cimer- 

van. Mindenütt tehát a horogkeresz
t jegyé- 

ben.. 
Kérjük a nyerőket, hogy t

ombolajegyük- 

kel jelentkezzenek a Kiadonhivatalban.
 

Ehes volt, 
lopott, lelőtték 

Kolozsvár, márc. 23. 

Megrenditő szerencsétlenség Brailában 

Husz méteres kutba zuhant egy munkás m 
felfelé. Fel is ért a kut szajáig, ahol egy ke- 

próbált behatolni a közkorház rakta. Aelyi- 

resztbe rakott deszkára állitották a h
ordot ségeébe, ahol az élelmiszereket őrzik. A vak- 

A deszka azonban igen vékony volt és ep-
 merő tolvajokat azonban észrevette az őr és

 

pen mikor lonita ki akart szállni kettétört. megadásra szólitotta fel. A tolvajok azon- 

A szerencsetlen ember visszazunant a Z ban válasz helyett futásnak eredtek, de a
z 

a fenekén, A szerencsétlenség nagy részve- golyó találta, mig a többiek elmenekuültek. 

tet keltett az egész városban. 
Á póruljárt tolvajt beszálhtották a közkór 

Braila, márc. 2Z3. 

Megrenditő szerencsétlenség történt az 

egyik brailai malomban. Ionita Endre 19 

éves munkás a malom udvarán levő mély 

kutat javitotta. A munkást egy hordóban 

engedték le a kut fenekére, ahol a szükséges 

javitnivalót elvegezte. zután megrantotta 

a kötelet és erre a jere lassan huzni kezdték házba, de állapota olyan suly
os, hogy a ha- 

lállal vivódik. 

Felrobbant egy utasokkal telt hajó, 

amely kémiai szereket szállitott 

Csak 14 utas menekült 

Kolombó, márc. 2Z3. 

Még több héttel ezelőtt indult utjára a 

„Hinnoy" norvég gőzös Arwensből. A haj
ó 

nagymennyiségü kénsavat és egyéb robba- 

nékony kémiai anyagot szállitott Hong- 

Kongba. Kolombótól mintegy 200 kilome- 

ternyire az egyik őr füstgomolyagot látott 

kiszállni az egyik ablakból. Azonnal értesi- 

tette a kapitányt, aki S.O.S. jeleket adott 

le. De még az utasokat sem tudta ért
esiteni, 

mikor borzalmas robbanás keletkezett és a 

Borzalmas hajókataszirófa történi 

meg, a több odaveszett 

hajó egész hátsó része összeomlott. A rob 

ljak 
celluloze gyarat 

Budapest, márc. 2Z3. 

A magyar főváros közgazdasági körel- 

ben igen érdekes hir terjedt el a Brassol 

Celluloze Gyár Rt. szanálásával kapcsolat- 

ban. A részvénytársaság, - amely szi
ntén 

nem tudta magát kivonni a gazdasági kr
i- 

zis nyomasztó hatása alól - tulajdonképe
n 

ugynevezett holding-vállalat, amennyiben 

egyik telepe a zernesti Erdélyben van, a 

másik pedig a turócszentmártoni gyár a 

Szlovenszkóban. Az erdélyi gyártelepnek 

hincsen versenytársa, annál sulyosabb
 hely- 

getben van azonban a szlovenszkói, amely 

ksza - 

ÁA negyedik tombolajátekot megtartot- 

tuk és ennek eredménye szerint a 15 n
yere- 

mény a következő számu tombolajegyek
nek 

jutott: 
1. Egy férfi zsebóra. Nyerte a 881,

 

szám. 
2. Hat méter fehérnemü vászon. 

Nyerte a 644. szám. 

3. Három árb. frottier törülköző 

. Nyerte a 637. szám. 

a kinai vizeken 

banásban a hajon levők nagyresze eilpusz- 

tult és csak 14-nek sikerült egy bárkán meg 

menekülni. A kiomló olajok is meggyullad- 

tak és az egész hajó elégett. A 14 hajóto- 

rött napokig evezett a nyilt tengeren, de 

nem találtak mentőhajót. Végre egy japan 

gőzös vette fel fedélzetére őket. A borzal- 

mas kinokat kiállt embereket kórházba kel- 

lett szállitani és ötnek az állapota olyan s
u- 

lyos, hogy bármely pillanatban kiszenved- 

hetnek. A megmenekültek ágyaihoz Kolom- 

bó egész lakossága zarándokoll. 

a brassói 

hónapokkal ezelőtt kénytelen volt leállitani 

az uzemét. 

Már hónapokkal ezelőtt olyan hirek ter- 

jedtek el, hogy tárgyalások vannak folya- 

matban a Brassói Celluloze gyár szanálása- 

ra. A szanálást ugy hajtják végre, hogy a 

részvény-érdekeltségeket ujá értékelik, ezt 

pedig rendkivüli leirások révén hajtják vég- 

re, hogy a vállalat Pesten jegyzett 30 pen- 

gös névértekü részvényeit 3 pengőre be- 

lyegzik le. Az igazgatóság egyébként már- 

cius 31-ére hivta össze közgyülését, amelyen 

A negyedik iomhola 
eredménye 

előterjeszti a szanálási javaslatot. 

" 4. Egy női ruhára való anyag. 

Nyerte az 580. szám. 
5. Két mázsa tüzifa. Nyerte az 

4478. szám. 
6. Tiz kilógram liszt. Nyerte az 

5181. szám. 
7. Három kgr, cukor. Nyerte az 

Ez is csak Amerikában történhetik 

Letartóztatták a 

Nemzeti Bank elnökét, 
mert nem nizetett adót 

Newyork márc. 23. 

Az amerikai pénzugyi köröknek nagy 

szenzációja van. A rendőörség ugyani
s letar- 

tóztatta D. Mitschellt a „National City 

Bank volt elnökét, aki a legism
ertebb penz 

ügyi kapacitások egyike. A pbankigazgatót 

azzal vadolták, hogy kihuzta magá
t az adó- 

fizetés alól. 

Időjárás 
További északi, északkeleti szel, 

egyes helyeken, főleg keleten hava 

zások. ; 

APROHIRDETESEK 
Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 

resztül hozott hirdetés 60 Lei. 

FÖZNI tudó ügyes leány azon
nal felvé 

tetik. Str. Viktor Babes 3. (Sa
l Ferene ueci 

mellett) . 

FOGTECHNIKUS segéd állást keres 

félnapra is. Czina Kálmán, Körös ucca 

RAGASZTOK, bukkolók, paszpolozok 

és tisztazok azonnal relvetetnek We-Hgo 

Uri ucca 14. . 31 

UJSAGARUST jó jövedelemmel 
telve- 

Szünk Várad, Szöllős és környékére az Er 

délyi Magyarság és a Nagyváradi Frism 

Ujsághoz. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

FEHER „Mexikói" pulyka tojás dara 

bonkint 30 lejért kapható. Fajbaromfi t 

nyésze, Francia-sor 12. 

TENYERBŐL, kártyából multat, jelen 

jövőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelétk 

ház eladásán, állásba juttatásán elősegiök 
Kálváris-ucca 58-a. 

ZSAK előrajzolva, fonallal együtt s 

nyeghez) legolcsóbban Székelynénél, Roy 
lal szemben. 20 

* 
Felelőss szerkeeztő 

Dr Zoltán Jemő 1533. szám, 
8. Hat drb. zeebkendő, Nyerte az 

4408, szám 


